

GDP增长7.6%! 揭阳上半年GDP增速名列全省前茅

揭阳经济为何能“加速跑”?

文/图 羊城晚报记者 张晓宣 姚志德 通讯员 许创盛

2023年上半年揭阳经济发展数据出炉,全市地区生产总值1120.02亿元,增长7.6%,增速在全省名列前茅,比一季度提高1.1个百分点,整体呈现“加速跑”姿态。

全省高质量发展的“发令枪”一响,揭阳奋力跑在前头。近阶段以来,揭阳坚持实体经济为本、制造业当家,大力推动招商引资,聚焦推动高质量发展、实现高品质生活。

能源产业崛起 效应逐步显现

坚持制造业当家,是揭阳经济发展“加速跑”的关键因素。上半年,全市规模以上工业增加值265.05亿元,增长21.1%。三大工业门类中,制造业增加值237.55亿元,占比89.6%,增长23.1%。

体化项目40套生产装置运行稳定,已投放市场各类产品500多万吨。揭阳还积极把握海洋强省建设的重大机遇,在海上接连建设起神泉一、神泉二等海上风电项目,助力揭阳逐梦深蓝。

临海眺望,一座新兴“能源之城”在粤东海滨悄然崛起。近年来,揭阳坚持以实体经济为本,加快布局能源产业,伴随着绿色石化、海上风电等两大万亿级战略性新兴产业集群的日渐成型,产业效应逐步显现,为揭阳经济发展“加速跑”提供重要支撑。

揭阳注重为产业发展注入创新基因。当下,揭阳正引导企业突破产业发展技术瓶颈,着力解决金属、纺织服装、医药、鞋业、模具等传统产业科技含量不高、竞争力不强的问题,推动传统产业向价值链高端攀升。同时,在新材料、新能源、电子信息、高端装备制造等新兴领域加速布局产业项目,激发高质量发展新动能。

优化营商环境 招商引资亮眼

观察上半年揭阳经济成绩单,地方一般公共预算收入39.31亿元,增长75.9%,其中税收收入19.31亿元,增长125.5%。税收的大幅增长,离不开揭阳亮眼的招商引资成绩。

除了主动出击,揭阳内部更是形成了比优争先、你追我赶的浓厚发展氛围。揭阳加强经济运行调度和主要指标亮牌评价管理,2023年实行县(市、区)签约项目、开工项目、投产(投用)项目月度动态排名榜,督促各地在招商引资工作中比学赶超,提升招商引资成效,持续推动优质产业项目落地投产、投用。

积极行动带来了实实在在的签约成效。上半年,揭阳全市签约项目450个、合同投资总额1198.22亿元,分别是2022年全年的4.5倍、1.3倍,其中投资10亿元以上项目29个,投资1亿元以上项目150个。

优化营商环境,就是优化招商环境,优化发展环境。近年来,揭阳按照“三个最”要求全面优化政务服务,创建“急难愁盼我来办”网上群众工作平台,以“守信激励、失信惩戒、信用修复”三张清单为抓手全面加强社会信用体系建设,为经济发展创造了良好条件,推动揭阳打造成为投资兴业、安居乐业的热土。



中国石化广东石化炼化一体化项目

注重协调发展 经济成色更足

揭阳上半年经济数据的增长,不仅仅体现在总量、规模、速度上。城乡区域协调发展、基础设施日渐完善,绿美建设初见成效,民生事业长足进步,这些无疑让亮眼的经济数据成色更足,助力揭阳推动高质量发展、创造高品质生活。

7月23日,揭阳市与广铁集团签订战略合作协议,待9月底广汕高铁开通后,揭阳至广州东单程运行时间不超过2小时40分钟。日渐便利的交通网络和完善的基础设施,让揭阳市民享受到发展带来的实际成果,极大提升了人们的获得感和幸福感。

随着绿美揭阳建设的逐步推进,绿色正在成为揭阳发展的鲜明底色。揭阳推进全民植树护绿,稳步推进见缝插绿、绿间扮美,推出“我为家乡种棵树”小程序,广泛发动群众参与绿美揭阳生态建设,让植树造林成为践行绿色发展理念的自觉行动。

盛夏七月,揭阳经济发展进入2023年下半年。锚定高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,揭阳正坚定不移抓落实、上项目、拼经济、促发展,以奋进姿态加快建设活力古城、滨海新城、产业强市。

深圳试点开展“互联网+智能回收”推进生活垃圾分类工作

“吞”垃圾“吐”现金 垃圾分类还能这样玩

文/羊城晚报记者 郑明达 图/羊城晚报记者 颜业宏

投入垃圾就可以吐出“钱”?为推进生活垃圾分类工作,深圳福田区日前引进平台企业“爱回收·爱分类”,率先在全市试点开展“互联网+智能回收”模式,在街道和小区里投放垃圾分类智能回收机,这种全新的“废品回收站”一经投用就受到了居民们的欢迎和一致好评。

羊城晚报记者采访了解到,运行半个多月以来,全区试点安装的19台设备投递人数近9000人次,单台机器日均垃圾回收量50公斤,有效助力了福田区生活垃圾减量化和资源化。

自动称重当场返现

作为试点小区,福田区在莲花一村小区共部署了6台垃圾分类智能回收机,基本能覆盖小区内50栋楼宇的2100多户居民。7月25日,记者来到莲花一村实地体验这款垃圾分类智能回收机。

只见这台机器“身穿”黄色外衣,外形类似快递柜,整个机器占地约1.2平方米,顶部设有风控摄像头,左侧是垃圾投递口,下方标注着可投放的物品图案,右侧设有一个电子操作显示屏。

记者掏出手机,对准屏幕上的二维码扫了扫,回收机仓门自动开启。待记者将塑料瓶投递进箱后,屏幕上弹出一行字:本次投递0.23千克,结算金额0.18元。点击“投递结束”按键后,箱门关闭,收益到账。据了解,居民投放的可回收物,统一回收价格为0.8元/公斤,满10元就能提现到微信零钱。

对于这种回收模式,小区居民尹奶奶十分满意,她说:“原先小区没有这个设备,我们要把废纸箱、塑料瓶攒起来,等着收废品的上门。现在,我们想卖废品了随时可以卖,而且这个设备操作也很简单方便。”

变废为宝循环利用

“它全天24小时开放,市民无需将可回收物细分,统一投放可以提升体验感。”福田区华富街道负责人丁毓表示,运营半个月以来,不仅小区居民参与垃圾分类的积极性更高了,而且从源头上实现了小区垃圾处理的减量化和资源化,人居环境得到进一步提升。

投放后的可回收垃圾怎么处理?据垃圾分类智能回收机相关负责人王学文介绍,当回收机接近满仓状态,后台系统自动调度派单清运,所有可回收物都会被统一运送到可回收物分拣中心。“在那里,我们会将可回收物细分成80多个不同品类,进行再加工和无害化处理,最终‘变废为宝’,实现资源循环再利用。”



居民正在操作垃圾分类智能回收机

投资额11.3亿元! 7家企业与德庆签订投资协议

羊城晚报讯 记者杨再睿、通讯员梁杰报道:7月26日至28日,全国风机行业发展交流会暨德庆风机产业招商大会在肇庆德庆县举办,来自全国各地160多家风机企业齐聚德庆,探讨交流,推动全国风机行业高质量发展。会上,7家企业分别与德庆县签订投资协议,项目签约计划投资金额11.3亿元,项目建成后,预计产值可达15.2亿元、税收6850万元。

德庆县风机行业历史悠久,规模效应渐显,形成了以德通公

司为龙头的风机产业集群。近年来,德庆秉承风机传统特色产业优势,坚持龙头带动、上下游联动,不断擦亮“德庆风机”名片,全力打造中国通用风机集聚发展新高地。

在德庆产业新城,总规划面积3038亩,远期规划面积超过8000亩的风机特色产业园正在不断丰富和完善。当地政府开展“七通一平”建设,园区承载力不断增强,风机特色产业园初具规模。

数据显示,德庆落户风机及配套产业项目63个,涵盖风机

整机生产、电机制造、叶片加工、五金塑料等风机上下游产业链制造环节,年产风机300多万台,产品达40余系列,400多个规格品种,在全国20多个省市建立了1000多个销售网点,产品出口亚洲、欧洲、美洲、非洲、澳洲等地区。

为服务风机企业落地建设和扎根发展,德庆组建风机产业发展专班,围绕风机产业链发展打好“组合拳”。德庆出台了《德庆县引进风机产业优惠扶持办法》《德庆县工业项目基

础设施建设扶持资金奖励政策》《德庆县服务企业七条措施》等系列政策,全面落实《德庆县产业项目落地建设“首席服务官”工作机制》,构建“一名挂包县领导+一名首席服务官+一名企业服务专员+一套定制服务方案”的工作机制,充分发挥土地、用工、金融、审批等八大工作专班作用,当好贴心“企管家”。同时,德庆建立创业孵化平台、便捷审批平台以及“通用风机综合性能检测中心”“风洞测试系统”“数显超

速实验”“8级抗震实验台”等科研检测平台,推动德庆风机特色产业加快发展。值得一提的是,此次产业招商大会上,广东奥众智能装备有限公司、广东野通风设备有限公司、广东积木机电科技有限公司、佛山市德源通风设备有限公司、广东永聚通风设备有限公司、四川博通振业智能科技有限公司、惠州三创科技有限公司7家企业分别与德庆县签订投资协议,项目签约计划投资金额11.3亿元。

羊城晚报·分类广告 地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话:020-87138888

广州市天河区... 债务重组... 破产清算... 债权债务... 破产管理人... 破产清算... 破产管理人... 破产清算...

“菜+稻”接茬种 晚稻插秧正当时

羊城晚报讯 记者张文,通讯员杨瑞莲、杨兰报道:田家少闲月,六月耕作忙。农历六月,正值粤北地区抢收早稻、抢插晚稻的“双抢”作业高峰期。日前记者在韶关市始兴县蔬菜省级现代农业产业园美青农场看到,基地大面积水田已改为水田,“菜+稻”接茬种,全力投入夏耕夏种生产,为全年粮食丰收打好基础。

连日来,基地田间地头,机声隆隆,白鹭纷飞。插秧机和打田机在田里来回穿梭作业,一派繁忙景象。农机手将装满秧苗的秧盘平铺到插秧机的“插板”上,随后驾驶机器在田里穿梭。随着插秧机的自动化作业,一株株秧苗被整齐精准地栽种在泥土中,往返几圈后,一大片水田就均匀地栽满了秧苗,显出勃勃生机。

美青农场负责人沈艳欣告诉记者,去年9月以来,公司对1000多亩现有耕地进行水利改造,通过对田块进行平整和配套设施建设水渠、机耕道路等,改善了农田的生态环境,提高了耕地质量。目前,在垦造水田完成后,美青菜场1000多亩土地实现了路路相通,排灌相连,也更加便于机械化耕作。今夏,农场计划种植水稻1000亩,上半年已经完成完成了400亩的早稻种植,下半年600亩的晚稻也正在插秧中,预计在这个月内会全面完成插秧工作。

据了解,作为蔬菜省级现代农业产业园实施主体的美青农业有限公司,近年来不断优化产业结构,积极开展“菜一稻一菜”一年多熟高效种植模式,提高土地利用率和复种指数,实现一田多用,一年多季、一年多收,既满足了“菜篮子”又保证了“米袋子”的供应。

深圳龙岗: 讲科学反邪教 凝心聚力筑平安

近期,在深圳市龙岗区委政法委的领导下,龙岗街道以“同心反邪教,启航新征程”为主题,通过进社区、进校园的形式大力弘扬科学、人文、法治精神,不断筑牢广大居民及师生防范抵御邪教侵害的思想防线。

广东省佛山市中级人民法院公告 (2023)粤060266-1号 本院于2023年6月25日裁定受理黄华对佛山市名居建筑装饰工程有限公司提出的破产清算申请...

珠海联成化学工业有限公司炭化炉热值回收技改工程环境影响评价公众参与第二次信息公开公告 根据生态环境部令4号《环境影响评价公众参与办法》的相关要求,对《珠海联成化学工业有限公司炭化炉热值回收技改工程环境影响评价公告》...

债务重组... 破产清算... 债权债务... 破产管理人... 破产清算... 破产管理人... 破产清算...

债务重组... 破产清算... 债权债务... 破产管理人... 破产清算... 破产管理人... 破产清算...